

Za lepší život ve městech a obcích



Po měsících zničujícího sucha přišlo konečně v podobě deště osvětlení. Přišlo právě k příležitosti, kdy KSČM zahájila ostrou část předvolební kampaně v nádherném areálu ve Svojsicích. Akcí, konanou pod heslem *»Za lepší život ve městech a obcích«*, kterou pořádali královéhradečtí a pardubičtí komunisté, si nenechala ujít nejméně tisícovka příznivců a členů KSČM. *»Hodně se mluví o tom, jak sucho poškodilo Českou republiku, nyní přší štěstí a snad nejen pro zemědělce ale i pro KSČM, jsem rád, že máme počasí, které nám přeje,«* uvedl v projevu, který živě přenášela Česká televize, předseda ÚV KSČM a

první místopředseda Poslanecké sněmovny Vojtěch Filip. Na úvod dále připomněl, že v nadcházejících volbách jde o i globální problémy, jelikož o jejich řešení rozhodují i senátoři. *»EU není schopná řešit problémy, se kterými se setkává. KSČM od začátku říká, že nemůžeme řešit pouze následky, musí se řešit i příčiny. Pokud příčiny existují, následky nevyřešíte nikdy,«* připomněl Filip současně velké téma – migraci. *»Má Česká republika podporovat mír ve světě, nebo má podporovat napětí ve světě? Přesto, že dnešní zahájení ostré volební kampaně je o městech a obcích, tak je také o Senátu a toto téma tedy nelze vynechat. Protože jen se souhlasem obou komor může Česká republika vyslat vojáky na cizí území,«* vysvětlil Filip. *»Někdy mi připadá, že místo toho abychom podporovali mír ve světě a bránili tak naše národní zájmy, tak s klidným svědomím vysíláme své vojáky do zahraničí. A naši vojáci tam nejsou vnímáni, jako by bránili ten konkrétní stát, do kterého vstupují, není to jen Balkán, Afghánistán a Irák, ale jde i o pobaltské státy. A jak řekla jedna významná norská bezpečnostní expertka - nikdy takto vedle sebe nestála vojska Ruské federace a NATO, jak stojí dnes,«* pokračoval Filip, který je podle svých slov přesvědčen, že když si každý občan ČR uvědomí, který kandidát chce bránit mír, odporuje krokům, jež vedou k militarizaci Evropy, a odporuje krokům, jež zvyšují napětí, mají kandidáti KSČM obrovskou šanci. *»Jenom tací kandidáti by podle mne měli patřit do Senátu,«* konstatoval

ČR jako krmelce Evropy

Zmínil také suverenitu, mimo jiné z tohoto pohledu, nakolik jsou obce a města v ČR schopna rozhodovat o svých záležitostech. *»Jsou nezávislá sdružení, tedy podle svých vyjádření, která lobují za ty, kteří jim přispějí na kampaň, což jsou třeba nadnárodní korporace a obchodní řetězce, tedy často ti, kteří mají zájem, abychom se stali krmelcem Evropy,«* nastínil. *»Jeden evropský politolog říká, že v ČR jsou takové zákony, které umožňují nadnárodním korporacím využívat lacinou českou pracovní sílu a české přírodní bohatství takovým způsobem, který žádný jiný stát neumožňuje. Ptám se, máme to takhle nechat? Takhle to nechat nemůžeme!«* vyzval Filip. Podle předsedy ÚV KSČM je proto nutné se starat o to, aby v městech a obcích rozhodovali ti, kteří mají vizi, jak má obec směřovat dopředu, jak má být bohatší a jak mají být spokojenější její občané. *»Mají rozhodovat tak, aby splnili svůj úkol rozvíjet život občanů, konkrétní obce či města. Proto, prosím, když budete vybírat, vyberte z kandidátek KSČM, protože naše úsilí směřuje k tomu, aby samospráva byla naplněna. Garantují, že je to náš hlavní cíl. Jsme schopni na každé místo dát odborníka, který bude lépe řídit tento stát než kdokoliv z kterékoli jiné politické strany,«* konstatoval Filip.



K vyhnání českých občanů Henleinovci

V měsíci září si budeme připomínat 80. výročí zrazy, rozbití Československé republiky a Mnichovský diktát. Dny, které jí předcházely, byly neméně dramatické a osudové. Zdaleka ne všichni si přáli rozbití Československé republiky. V době, kdy lord Runciman jednal s Konradem Henleinem, se v obci Holany u České Lípy dne 28. srpna 1938 sešlo několik desítek tisíc Čechů a Němců, aby vyjádřili své odhodláni postavit se třeba i se zbraní v ruce proti Hitlerovi „Masovou účastí potvrdí český a německý národ svou touhu po bratrském soužití obou národností a pevnou vůli obhájit demokracii, svobodu všech národů, právě tak jako republiky,“ stálo na pozvánce. Komunistický senátor Bohumír Šmeral zve zdůraznil, že otázka národnosti úzce souvisí s otázkou sociální

Toto odhodláni odpůrců německého nacismu bránit Československou republiku mijelo zájmy velmoci. Již v noci z 28. na 29. srpna 1938 byl zhanoben základní kámen budoucí dětské ozdravovny a došlo k útokům a vyhánění českého obyvatelstva henleinovskými ordery. Následoval pokus o puč po Hitlerově projevu 13. září téhož roku. Ani tato skutečnost nepředvedla západní mocnosti - Anglii s Francií ke změně postoje vůči Československé republice

Porušování základních lidských práv, útoky na suverénní stát, otevřená podpora německého nacismu a italského fašismu, byla tolerována tehdejšími spojenci naší země. Vyjadřujeme vážnou obavu z toho, že i dnes se opakuje obdobný přístup v politice těchto zemí. Zřetelně to lze vidět v jejich přístupu k Ukrajině a Ruské federaci. Odmítáme neustálé stupňování protiruské hysterie a zavírání očí před projevy dnešního fašismu. Víme, kdo a pod jakou ochranou a se zavřenými očima, vyháněl české občany z jejich vlastních domovů. Fašismus, politika vyjádřená slovy rozzlobě a panuj, jsou vážnou hrozbou dneška. Proto Komunistická strana Čech a Moravy odmítá revizi odsunu sudetských Němců, požadavky Sudetoněmeckého Landsmanšaftu a výroky Angelý Merkelové na adresu České republiky. Výkonný výbor Ústředního výboru KSČM



Veliký zájem byl pak především o diskusní stan, který moderoval Jiří Černý. Předseda poslaneckého klubu KSČM Pavel Kováčik přítomným vysvětlil problematiku se suchem a udržováním vody v krajině. *»Zaplať ale pámbůh, že přší, jak my zemědělci říkáme. Svátý Petr asi nemá zaplacené příspěvky, tak nám posílá alespoň to štěstí ve formě deště. Už jsme prostě měli dost toho sucha, tak jsme poručili větru dešti,«* pobavil posluchače Kováčik. Vážněji ale pohovořil o tom, jak byla po roce 1989 snaha zničit české zemědělské podniky. *»Musíme být rádi, že jich tu stále existuje dost, co jsou schopny být konkurencí těch, které jsou špičkové na Západě,«* konstatoval a zároveň ale zalitoval, že je zde tolik

výrobnů z dovozu. Místopředseda ÚV KSČM Stanislav Grospič následně pohovořil o činnosti ve sněmovních výborech a také o nedávné mediální hysterii okolo výroci roku 1968. Zmínil také otázku zdanění takzvaných církevních restitucí. *»Peníze pro katolickou církev jsou velké politikum, jsem ale přesvědčen, že i když to nebude hladké, tak to Poslaneckou sněmovnou projde,«* uvedl. Expertka KSČM na dopravu Květa Matušovská zase probrala současnou situaci v dopravě. Zmínila jak myto, tak konkrétní místní problémy, jako je dostavba dálnice D35. Upozornila také, že v Pardubickém kraji je nyní přetížená vlaková doprava. *»Námi prochází první vlakový koridor a jako Pardubický kraj máme problém provést osobní vlaky a nyní i spěšné vlaky, není na to kapacita. Ano, železnice je ekologičtější, ale zrovna u nás třeba nákladní doprava může fungovat jen v noci, což je problém,«* uvedla. Hana Aulická Jirovcová, expertka KSČM na sociální věci, pak rozebrala problematiku navyšování důchodů a připomněla, že pro KSČM se vždy jednalo o prioritu. *»Vláda Andreje Babiše sice důchody mírně zvyšuje, ale jedná se o minimalistická řešení. Byla to ta nejmenší možná změna,«* vysvětlila. Předsedkyně rozpočtového výboru Sněmovny Miloslava Vostrá doplnila, že nyní před volbami pravice přichází s levicovými hesly. *»Nezapomínejme, kdo tady škrtil peníze, jak mrazil důchody a nyní ODS a TOP 09 chodí a vykřikuje a má plnou hubu sociálností, proč to nedělali, když byli u moci?«* otázala se. Dále upozornila, že navenek to možná vypadá, že si ve Sněmovně s Babišem KSČM rozumí, ve skutečnosti to ale žádná selanka není. *»Naše požadavky jsou plněny, ale že by to plnili s nějakým nadšením, tak to opravdu není, musíme na ně neustále tlačit a připomínat jim to,«* osvětlila. S návštěvníky hojně diskutovali také první místopředseda ÚV KSČM Petr Šimůnek, místopředsedkyně ÚV KSČM a europoslankyně Kateřina Konečná, místopředseda ÚV KSČM Václav Ort, předsedkyně Ústřední rozhodčí komise Helena Vrzalová, europoslanec Jaromír Kohlíček, pražská kandidátka na primátorku Marta Semelová a samozřejmě organizátoři - předsedkyně KV Královéhradeckého kraje Věra Žížková a předseda KV Pardubického kraje Jan Foldyna. Pozdravit návštěvníky přišel i poslanec Zdeněk Ondráček, expert KSČM na dopravu Karel Šidlo či Květa Šlahůnková, předsedkyně Republikové rady Levicových klubů žen, která konstatovala, že LKŽ podporuje všechna levicová sdružení, především ale kandidáty KSČM. Šéfredaktor Haló novin a generální ředitel Futura a. s. Petr Kojzar v závěru jako již tradičně předal Cenu generálního ředitele pro nejlepšího novináře – tentokrát »sportákoví« Jřímu Studeckému, který se následně podělal o své krédo: *»Je lépe být starý a rychlý, než mladý a pomalý!«*

Haló noviny 3.9.2018



Stanovisko KSČM k migraci

Řešení migrační otázky je stále otevřeným tématem po návštěvě premiéra v Itálii a na Maltě. Nejde jen o kombinaci finanční podpory státům jako je Itálie, zemím severní Afriky a také těm africkým státům, odkud migranti přicházejí, jak tvrdí Andrej Babiš, ale o řešení příčin celé migrační krize. Není smyslem poskytovat těmto zemím finanční prostředky, jak říká vláda, ale je nezbytné poskytovat cílenou investiční pomoc na rozvojové projekty

To KSČM tvrdí již od roku 2015. Dnes nejde jen o odmítnutí pokračování nesmyslného systému kvót, který je neefektivní a rozděluje Evropu. Na řešení migrační krize musí spolupracovat všechny členské státy Evropské unie. Především se však Francie, Německo a Itálie musí oprostit od svého neokoloniálního pohledu na svět a hesla „rozděl a panuj“. Odmítáme vnucování takové politiky a účast na ní. Cesta k řešení migrační krize je zastavení neustálého rozdmýchávání válečných konfliktů, obchod s lidmi, potírání nelegální migrace a převaděčství

Od Vlády ČR požadujeme na evropské úrovni prosazovat účinný systém zamezení zneužití azylového procesu k nelegální migraci. Státy musí mít možnost ukončit pobyt, odebrat vízum a vyhostit rizikové migranty a všechny ty, kteří vědomě porušují naše zákony a nehodlají žít v souladu s nimi. Azylová a migrační politika má pomáhat lidem v nouzi, nesmí ale vést ke zhoršení bezpečnostní a sociální situace v zemích příjemců. Výkonný výbor Ústředního výboru KSČM

Tisková konference klubu KSČM, před jednáním zastupitelstva Středočeského kraje 27. srpna.



Jako zastupitelé za KSČM vnímáme jako zásadní zejména „žákovské jízdné“, posun ve věci ukončení patového stavu využití BVVP Mladá, rozdělení dalších prostředků na obnovu památek a vodohospodářskou infrastrukturu a rozdělení dalších získaných prostředků ze sdílených daní. V případě individuálních dotací – např. projektu tišňových tištětek pro seniory v Benešově, kdy kraj jenom bez konkrétního programu či výzvy daruje Městu Benešov 200 tisíc korun – významně zvedáme obočí a očekáváme, že to jsou pilotní projekty, po kterých budou otevřeny tematické programy pro všechna města a obce v kraji s významnou

kumulovanou částkou k přerozdělení. V bodu podpory SBD Svatopluk chápeme situaci lidí zapříčiněnou naším nefungujícím soudním systémem, ale vidíme zde řadu nedostatků. „Očekáváme, že se kraj také postaví třeba za obyvatele někdejších bytů OKD na Kladensku, kteří byli ze svých bytů doslova vyhnáni realitní firmou, která byty získala od Bakalovy OKD, aniž by za ně zaplatila korunu. Důsledky pro tyto lidi znamenaly celou řadu tragédií a zničených lidských osudů,“ poznamenal zastupitel Zdeněk Milata. „Konečně můžeme ale ohlásit uskutečnění části programového prohlášení Rady kraje a současně naplnění jedné z našich hlavních podmínek podpory – dojíždění do základních a středních škol zdarma. Bonusem k tomu je pak cestování zdarma i pro seniory od 65 let,“ uvedl předseda Výboru pro dopravu Ivan Cinka. „Těší nás, že byl zohledněn i náš návrh, aby se nekompensovala jen cesta do středních škol našeho kraje, jak tomu bylo v minulém systému takzvaného žákovského jízdného, ale i do škol mimo kraj. Hradí se samozřejmě jen cesta v pásmech a zónách na území kraje,“ uvedl Cinka a dodal: „Naše představitelství tím samozřejmě nekončí, dovedeme si představit, že by takto mohli cestovat i středočeští vysokoškoláci, ale vše je záležitostí času, potřeby všeobecnější shody a pak také financí. „Nespokojenost naopak vyjádřil s tím, že se jízdné bude žákům, studentům a seniorům muset opět proplácet zpětně. „Žel, prováděcí předpisy ministerstva dopravy ke státním slevám prakticky neumožňují další krajské slevy. Nesmíme je promítnout do tarifu, tedy zavést nulový tarif a hradit ztráty přímo dopravcům, to bychom v kraji přišli o 75procentní kompenzaci státu,“ vysvětlil Cinka. „Těmto podmínkám ministerstva nerozumím, nechápu, jaký mají smysl,“ dodal. Celkem se na Středočeské jízdné pro žáky, studenty a seniory počítá necelých 60 mil. Kč/rok. Žáci a studenti (jejich zákonní zástupci) budou o kompenzaci jízdného žádat elektronicky, důchodci pak budou mít tuto možnost navíc i v papírové formě. Proplácí se jen časové jízdné – čtvrtletní a roční. „Nyní se dožaduje celý systém tak, aby zažádání bylo co nejjednodušší, žáci a studenti například nebudou potřebovat potvrzení ze školy, s tou bude komunikovat kraj, a aby vyřizování žádostí včetně proplácení bylo co nejrychlejší,“ uzavřel Cinka. Po letech sporů se společností Mladá RP bude na zastupitelstvu projednána také dohoda o narovnání, která odblokuje kraji využití celého prostoru. „Pře se společností Mladá RP tím nekončí, ale zároveň kraji umožní oblast hospodářsky rozvíjet. Jedním z dlouhodobých zájemců je společnost Valeo autoklimatizace, kde je navrženo uzavřít memorandum, k němuž máme ale výhrady,“ vysvětlil další body předseda Komise pro majetek Pavel Hubený. „Upřednostnili bychom před salámovou metodou schválený dlouhodobý záměr využití celého prostoru,“ dodal. V souladu s prioritami KSČM zastupitelstvo také schvaluje další prostředky na rozvoj obcí. 33 obcí bylo úspěšných ve Fondu obnovy venkova, dalších 26 milionů šlo na vodohospodářskou infrastrukturu, 27 milionů bude rozděleno na obnovu památek určených ke společenskému využití, bude vyhlášen i další program na školy a školky v celkovém objemu 20 milionů Kč,“ vyjmenoval příklady předseda klubu Zdeněk Štefek a upřesnil i další materiál: „Důležité pro nás je také systémové rozdělení 600 milionů, které jsme získali ze sdílených daní. Směřují zejména do dopravy, na obnovu majetku ve školství, kultuře, zdravotnictví a v sociální oblasti a na spolufinancování evropských a domácích projektů.“ Ing. Štefek Zdeněk

Desatero otázek a odpovědí pro vedoucího kandidáta za KSČM Ing. Vladimíra Mouchu

1. Na co nejčastěji vzpomínáte ze svých školních let?
Na spolužáky a vylomeniny, které jsme jako kluci dělali.
2. Kdo vás v životě nejvíce ovlivnil?
Rodiče a prarodiče. A také učitelky ve škole, které mi daly směr, kterým se mám ubírat.
3. Co považujete za svou nejlepší vlastnost, a co za nejhorší?
Za nejlepší považuji trpělivost. Snad také schopnost věci analyzovat a pak se rozhodnout. Nejhorší vlastnost by museli pojmenovat ti, kteří mě znají.
4. Bez čeho se v životě neobejdete?
Bez lidí, kteří mě posouvají dále.
5. Odpovídají vaše charakterové vlastnosti znamenání zvěrokruhu, ve kterém jste se narodil?
Ano.
6. Kdybyste nemohl žít v ČR, jakou zemi byste si vybral?
Německo.
7. Co vás v životě nejvíce potěšilo a co nejvíce naštvalo?
Potěšilo mě zjištění, že jsem spokojený s tím, čeho jsem v životě dosáhl. Netěší mě stav naší politiky, a tím i celé společnosti.
8. Proč jste vstoupil do politiky?
Abych mohl aspoň trochu napravit škody, které vznikly necitlivými zásahy některých komunálních politiků.
9. Největší politický amatér a největší politický profík, jaké znáte...
Největší pragmatik a profík je Vladimír Putin. Největší amatér – republikán Miroslav Sládek
10. Jakou životní poudrostí se snažíte řídit, respektive jaké je vaše životní krédo?
Pracovat tak, abych se mohl kdykoli komukoli podívat zpřima do očí.



BLAHOPŘEJEME

❖ ZO KSČM Cvrčovice srdečně blahopřeje soudruzi Miloslavě BERÁNKOVÉ, která v druhé polovině měsíce září oslaví již 89. narozeniny. Do dalších let jí přejeme hlavně hodně zdraví, štěstí, osobní a rodinnou pohodu a spokojenost. K přání se připojuje i OV KSČM Kladno a děkuje za práci pro stranu ZPRAVODAJ OV KSČM Kladno: Adresa redakce: ul. Milady Horákové 497, Kladno 2, tel. 312 687 909, 312 687 656, 734 430 256, E-mail: kscm.kl@tiscali.cz, WEB: <http://kladno.kscm.cz>,

MIČ 47 437

Nevyžádané příspěvky se nevracují

Historickou pravdu nelze zamlčet

V tomto duchu si připomínají v mnoha případech občané Berouna a okolí nesmírné oběti, které přinesl český národ v období nacistické okupace. Památníky na tuto pohnutou dobu jsou zde postaveny, aby připomínaly, podávaly svědectví, aby varovaly.

Jeden z takovýchto památníků připomíná období, kdy se po rozbití II. ilegálního Ústředního výboru Komunistické strany Československa německými fašisty podařilo v poměrně krátké době obnovit a zaktivizovat ilegální odbojovou organizaci. Vůdci osobností se stal Josef Molák, dlouholetý straník a odborový funkcionář a od počátku okupace ilegální pracovník. Zorganizoval III. ilegální výbor ÚV KSČ, jehož těžšíste přenesl na Berounsko. Opíral se o zaměstnance Včely a Rudých odborů. Pomocí instruktorů zajistil spojení mezi okresy a kraji. Za přítomnosti Rudolfa Vetišky, který spolupracoval s moskevským vedením KSČ, rozpracoval III. ilegální ÚV KSČ směrnicí taktiky jednotné národní fronty v boji proti fašismu na památném zasedání 9. července 1943 v chatě Port Igarka v Březové na Berounsku. Odbojová činnost samozřejmě vedla ke zvýšené činnosti gestapa. Dne 18. srpna 1943 došlo k přepadení domu č. p. 856/113 na Plzeňské ulici v Berouně, ve kterém se právě nacházel Josef Molák. Ten byl v následně přestřelce smrtelně zraněn a zemřel.



Na paměť hrdinství těchto lidí se sešli v pátek 17. srpna 2018 členové vlasteneckých organizací u příležitosti 75. výročí pohnutých událostí u pomníku Josefa Moláka. Připomněli si statečný boj proti fašismu. V úvodním slově zdůraznil místopředseda Okresního výboru KSČM v Berouně Václav Hrubý význam osobnosti Josefa Moláka i fakta o protifašistickém boji nejen na Berounsku. Za účasti představitelů OV KSČM, Levicového klubu žen (předsedkyně Marie Týblové) OV Českého svazu bojovníků za svobodu (předsedkyně Aleny Mészároszové), Klubu českého pohraničí (členů Národní rady Anny Doušové a Miroslava Maršálka) byly položeny kytky díky statečným odbojářům. Mezi účastníky byl přítomen i starosta města Beroun Mgr. Ivan Kús a další občané Berounska, kteří nezapomínají.

Jiří Pokorný, organizátor, předseda Středočeské KR KČP
Text: Miroslav Maršálek Foto: Daniel Maršálek

Korzo po Královské třídě pokračuje



Příště se zajedeme podívat do Slaného, abychom se něco dozvěděli o památkách královského města



Text i foto: Jiří Kústka

V pátek 31. srpna 2018 zemřel člen 37. ZO KSČM ve Švermově Ladislav Raindl.

Vyučil se zámečnickem v SONP Kladno, kde v roce 1947 vstoupil do KSČ. Strana značně ovlivnila jeho život, vychovala z něj čestného, obětavého a upřímného člověka.

Soudruh Raindl politiku strany prosazoval v každodenním životě i jako člen a funkcionář společenských organizací.

Úmrtí soudruha Raindla je velkou ztrátou pro jeho rodinu, komunistickou stranu i pro jeho přátele.

Čest jeho památce